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1 UVOD  
 
Poleg rednega izvajanja vseh naših programov bodo leto 2024 najbolj zaznamovali: vrhunec 
praznovanja naše 70-letnice s premiero dokumentarnega filma "Prijatelji mladih – 70 let ZPMS", 25 let 
humanitarnega programa Pomežik soncu®, 55 let programa Mladi raziskovalci zgodovine, poziv 
nacionalnim kandidatom za evropske poslance k promociji in varstvu otrokovih pravic tudi na evropski 
ravni ter 70 let programa Teden otroka®.  
 
Še naprej bomo krepili dobro sodelovanje z obstoječim namestnikom Varuha človekovih pravic, ki 
pokriva področje otrokovih pravic. Obenem pa bomo nadaljevali s prizadevanji za vzpostavitev 
samostojnega Varuha otrokovih pravic znotraj institucije Varuha človekovih pravic, ki mora biti 
ustanovljen z zakonom in imenovan v Državnem zboru RS. Novela Zakona o Varuhu človekovih pravic 
je bila v javni razpravi leta 2023. Nadejamo se, da bodo v letu 2024 storjeni nadaljnji koraki v smeri 
sprejema tega zakona. Sicer pa bomo v prihodnjih dveh letih nadalje sodelovali pri izvajanju nalog in 
pooblastil državnega preventivnega mehanizma (DPM). 
 
Našo pozornost bomo v letu 2024 usmerili tudi na druge strateške dokumente, kot so predlog 
Nacionalnega programa vzgoje in izobraževanja za obdobje 2023–2033, Strategija razvoja zdravstvene 
dejavnosti na primarni ravni zdravstvenega varstva do leta 2031, Strategija o prostovoljstvu in 
Strategija razvoj nevladnih organizacijah idr. Ker za delovanje potrebujemo spodbudno družbeno 
okolje, si želimo, da država nadaljuje z oblikovanjem nove Strategije o prostovoljstvu in Strategije 
razvoja NVO.  
 
Prvi Akcijski načrt 2020–2022 Programa za otroke 2020–2025 se je iztekel že v letu 2022. V letu 2023 
je Inštitut RS za socialno varstvo opravil evalvacijo Programa z namenom, da izsledke evalvacije 
implementirajo v drugi akcijski načrt za obdobje 2023–2025. Žal nimamo informacij o tem, ali je drugi 
akcijski načrt v pripravi oz. kako daleč je, upamo pa, da ga bodo odločevalci sprejeli v letu 2024, saj se 
v letu 2025 izteče trenutni Program za otroke. V letu 2025 bomo aktivno sodelovali v skupini za 
pripravo Programa za otroke za novo obdobje. 
 
V preteklem letu so bili objavljeni rezultati več raziskav: PIRLS 2021 (maj, bralna pismenost 4.-šolcev), 
ICCS 2022 (november, mednarodna raziskava državljanske vzgoje in izobraževanja) in PISA 2022 
(december, bralna, matematična in naravoslovna pismenost pri 15-letnikih). Vse raziskave kažejo slabe 
rezultate slovenskih osnovnošolcev in srednješolcev. V bralni, matematični, naravoslovni in 
državljanski pismenosti je Slovenija zdrsnila pod raven rezultatov iz časa, ko so se te raziskave začele 
izvajati. Upadla je vednost in upadla je zavzetost, otroci pa potrebujejo kompetence. Zato bomo še 
bolj spodbujali sodelovanje otrok v naših programih Otroški parlamenti, Evropa v šoli in Mladi 
raziskovalci zgodovine, ki krepijo omenjene kompetence, ter si prizadevali za izvedbo še dodatnih 
projektov, ki bodo prispevali k izboljšanju znanja mladih.  
 
Z različnimi dejavnostmi si bomo prizadevali za krepitev mreže Članic ZPMS ter za čim boljše 
sodelovanje med društvi in zvezami v mreži in ZPMS.  

 
Priloga Programa dela ZPMS za leti 2024 in 2025 je tudi Finančni načrt 2024–2025, ki zajema 
načrtovane prihodke in odhodke glede na znana dejstva in na predvidene aktivnosti.  
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1.1 DOKUMENTARNI FILM O 70 LETIH DELOVANJA ZVEZE PRIJATELJEV MLADINE SLOVENIJE 
 
Dokumentarni film z naslovom "Prijatelji mladih – 70 let ZPMS" v režiji Maje Pavlin, izvedbi ART7 ter 
koprodukciji ZPMS in RTV Slovenije bo preko spominov številnih prostovoljcev ponudil pester prerez 
ključnih dosežkov ZPMS in številnih društev za lepše, spodbudnejše otroštvo. Bogat nabor arhivskih 
posnetkov popelje v čas začetkov naše zveze po drugi svetovni vojni, v čas razvoja in delovanja sistema 
za skupnost, do prehoda v novo družbeno ureditev, potrošništvo in individualizem, ki odpirajo nove 
izzive in narekujejo drugačen način dela zvez in društev prijateljev mladine. Kljub prilagoditvam na 
družbene in politične spremembe, pa je ZPMS ohranila cilje, vrednote in načela, ki so bili postavljeni 
pred 70-imi leti in v drugem sistemu. 
Kot vrhunec našega praznovanja 70-letnice bo naš dokumentarni film premierno predvajan 29. 
februarja 2024 v sklopu slavnostnega dogodka, na katerega smo povabili vse, ki so v vseh teh letih na 
kakršenkoli način prispevali k uspešnemu delovanje ZPMS ter naših društev in zvez. Dokumentarni film 
pa bo predvidoma v aprilu 2024 predvajala tudi TV Slovenija. 
 

2 ORGANI, DELOVNA TELESA IN STALNE OBLIKE DELOVANJA  
 
Skupščina ZPMS se bo v letu 2024 sestala najmanj dvakrat. 48. skupščina ZPMS bo predvidoma 
potekala 23. marca 2024 v Ljubljani; obravnavala in sprejemala bo program dela in finančni načrt za 
leti 2024 in 2025 ter se seznanila s Poslovnim in finančnim poročilom za leto 2023.  
ZPMS je v letu 2023 presegla 1 milijon eurov prihodkov oz. odhodkov, zato je v skladu z 27. členom 
Zakona o društvih (ZDru-1-UPB2) zavezana pred sprejetjem letnega poročila opraviti revizijo. Zato bo 
enkrat do konca avgusta 2024 potrebno sklicati še eno sejo Skupščine ZPMS, ki bo sprejemala revizijsko 
poročilo o poslovanju ZPMS-ja in s tem tudi sprejela Poslovno in finančno poročilo za leto 2023.  
 
Upravni odbor ZPMS se predvidoma letno sestane najmanj štirikrat in Nadzorni odbor najmanj enkrat. 
Častno razsodišče se bo sestajalo po potrebi. Delovna telesa in stalne oblike delovanja ZPMS se bodo 
sestajale po potrebi glede na vsebinske aktivnosti pri posameznem programu.  
 
Svet ZPMS in Strokovni svet ZPMS za humanitarne programe na področju socialnega varstva bosta v 
letu 2024 prvič sklicala svoji konstitutivni seji.  
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3 PROGRAMI ZVEZE PRIJATELJEV MLADINE SLOVENIJE  
 
V letih 2024 in 2025 bomo nadaljevali z izvajanjem naših programov po programskih sklopih: 

1. Zagovorništvo otrokovih pravic: Nacionalni odbor za otrokove pravice pri ZPMS, Mreža za 
otrokove pravice); 

2. Socialno-humanitarni programi ENO SRCE®: Pomoč družinam, Sapramiškin sklad, Adin 
štipendijski sklad, Štipendijski sklad dr. Janeza Drnovška, Športnik sem, Glasbenik sem, Polna 
šolska torba, Dedek Mraz 

3. Humanitarni program Pomežik soncu – izvedba letovanj, zimovanj in drugih dejavnosti za 
kakovostno preživljanje prostega časa; 

4. Otroci, aktivni državljani: Otroški parlamenti, Evropa v šoli, Mladi raziskovalci zgodovine 

5. Teden otroka® 

6. Nacionalna mreža TOM telefon® za otroke in mladostnike 
7. Podporno-izobraževalni center Modra postaja 

 
ENO SRCE, Pomežik soncu, Otroški parlamenti, Teden otroka in TOM telefon so zaščitene blagovne 
znamke Zveze prijateljev mladine Slovenije.  
 
V nadaljevanju podajamo program dela za leti 2024 in 2025 po PROGRAMSKIH SKLOPIH.  
 
3.1 ZAGOVORNIŠTVO OTROKOVIH PRAVIC  
 
Na področju zagovorništva otrokovih pravic bomo v letih 2024 in 2025 nadaljevali s prizadevanji 
razvoja participacije otrok in mladostnikov in iskali nove možnosti, da bo v družbi glas otrok bolj slišan 
in upoštevan, prav tako tudi glas staršev in družin. Otroci morajo imeti možnost sodelovanja pri 
oblikovanju sistemskih ukrepov in drugih pomembnih odločitev, ki jih zadevajo.  
ZPMS se bo skupaj z Mrežo za otrokove pravice aktivno vključevala v pripravo pomembnih 
dokumentov na širšem področju problematike otrok in se bo kot zainteresirana javnost še naprej 
udeleževala sej različnih odborov v Državnem zboru RS in drugih pomembnih teles/organov. 
Nadaljevala bo s pobudo za samostojni institut Varuha otrokovih pravic.  
 

3.1.1 NACIONALNI ODBOR ZA OTROKOVE PRAVICE  
 
Namen Nacionalnega odbora za otrokove pravice (NOOP) je odzivanje na aktualne družbene razmere 
oziroma na primere kršenja otrokovih pravic na vseh življenjskih področjih. V letu 2023 je bila 
imenovana nova sestava 13-članskega odbora za mandatno obdobje 2023–2027; v začetku leta 2024 
se bo konstituirala; izbran bo tudi nov predsednik odbora.  
NOOP se bo v letih 2024 in 2025 sestajal po potrebi, približno 2-3 x letno; za hitre odzive na določeno 
situacijo bo komunikacija potekala preko spleta ali preko e-pošte. 
Vsebinska področja, na katera bo NOOP še posebej pozoren, bodo: splošno in duševno zdravje otrok, 
socialna vprašanja, nasilje nad in med otroki, področja, ki vključujejo otroke s posebnimi potrebami, 
participacija otrok, izobraževanje, informiranje o pravicah otrok, romska problematika, itd.  
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V letu 2024 bodo potekale Evropske parlamentarne volitve. Skupaj z Mrežo za otrokove pravice bomo 
nacionalne kandidate za evropske poslance pozvali k promociji in varstvu otrokovih pravic tudi na 
evropski ravni. 
 
Pod okriljem NOOP bomo tudi v letih 2024/25 izvedli nekatere aktivnosti naslednjih programov: 

• Forum proti telesnemu kaznovanju otrok: z namenom doseganja ničelne tolerance do nasilja 
oz. telesnega kaznovanja otrok bomo nadaljevali z ozaveščanjem staršev in širše javnosti, da 
telesno kaznovanje otrok ni primeren vzgojni ukrep. Nadaljevali bomo z distribucijo zloženke 
za starše z naslovom "Odraščanje brez nasilja".  

• Forum za pravice otrok v bolnišnici: nadaljevali bomo z distribucijo brošure "Moj otrok mora 
ostati v bolnišnici", predvsem otroškim oddelkom slovenskih splošnih bolnišnic in 
pediatričnima klinikama v Ljubljani in Mariboru.  

• Zveza družin: obeležili bomo 15. maj – mednarodni dan družin. Glede na osrednjo temo, ki jo 
vsako leto razglasijo Združeni narodi, bomo tudi v prihodnjih dveh letih pripravili sporočili za 
javnost. V tednu od 15. do 22. maja (teden družin) pa bomo pripravili akcijo "Za družine 
brezplačno", ki bo družinam omogočila brezplačen vstop v muzeje in galerije.  

 
Sodelovanje v različnih delovnih telesih  
V letih 2024 in 2025 bomo nadaljevali s sodelovanjem v delovnih telesih, katerih člani smo (glej 
Poročilo o delu ZPMS v letu 2023), zagotovo pa bomo pristopili še h kakšnemu sodelovanju, kjer bomo 
lahko prispevali z našimi znanji in izkušnjami.  
 
Nacionalni odbor mladih 
Nacionalni odbor mladih (NOM) je bil ustanovljen že konec leta 2015, vendar do sedaj ni zaživel 
skladno s pričakovanji. V letu 2021 je bil sicer narejen korak naprej z zainteresirano ekipo mladih, 
sprejeli smo tudi pravilnik o delovanju, vendar pa je še pred uradno vzpostavitvijo odbora interes 
upadel, prišlo je tudi do neskladij med potencialnimi člani. Po trenutnem pravilniku je NOM sestavljen 
iz predstavnikov Otroških parlamentov in Dijaške skupnosti Slovenije.  
Ker do sedaj naša prizadevanja niso obrodila sadov, obenem pa si resnično želimo, da bi imeli skupino 
mladih, ki bi zastopala interese svojih vrstnikov tako znotraj ZPMS kot tudi navzven z odločevalci in 
drugimi organizacijami/institucijami, bomo "odbor" približali mladim, in sicer s spremembo imena, z 
bolj fleksibilnim načinom delovanja ter z redno komunikacijo, ki jih bo spodbujala k sodelovanju.  
 
Zloženka oz. priporočila za "Dobro igrača"  
V letu 2020 smo imeli prvi sestanek za obuditev projekta Dobra igrača, ki se je začel leta 1984, ko je 
Skupnost otroškega varstva Slovenije ustanovila komisijo za oceno igrač. Komisija za oceno igrač je leta 
1993 prešla pod ministrstvo, pristojno za šolstvo, po naših podatkih pa je bil znak Dobra igrača zadnjič 
podeljen leta 2009. Obuditev projekta "Dobra igrača" se glede na spremembe in razvoj v družbi ne zdi 
več smiselna: imamo sistem certificiranja igrač (tisti, ki daje izdelek na trg, odgovarja za varnost). Tu 
so tudi evropske smernice in določila, ki jih moramo spoštovati tudi v Sloveniji. Slovenskih igrač pa 
praktično ni več na trgu (predrago, unikatne serije). Zato bi bilo projekt "Dobra igrača" nemogoče 
izvajati na način, kot je bilo nekoč. 
Ker pa bi želeli pomagati staršem pri izbiri igrač, bomo v sodelovanju z različnimi strokovnjaki pripravili 
informativno zloženko oz. priporočila, ki bi na enostaven način predstavila, na kaj morajo biti starši 
pozorni pri nakupu igrač (pedagoško-psihološke, zdravstvene, higienske, tehnološke in oblikovno 
estetske ter druge lastnosti). Zloženko/priporočila bi razdelili vrtcem, osnovnim šolam, knjižnicam, 
društvom in zvezam prijateljev mladine, itd., prav tako pa tudi ob različnih dogodkih (npr. Teden 
otroka, festival prostovoljstva, itd.). Izvedba te aktivnosti je odvisna od zagotovitve sredstev.  
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3.1.2 MREŽA ZA OTROKOVE PRAVICE  
 
Mreža za otrokove pravice (edina in največja mreža nevladnih organizacij s področja otrokovih pravic 
v Sloveniji) bo nadaljevala svoje poslanstvo, torej podporo, spodbudo in koordinacijo NVO, ki delujejo 
na področju otrokovih pravic.  
 
Ključni cilji za leti 2024 in 2025 so: 

• redne seje ter sodelovanje s člani Sveta Mreže za otrokove pravice, izvedba srečanj s članicami 
Mreže ter utečeno sodelovanje s tematskimi delovnimi skupinami; 

• priprava alternativnega poročila za poročanje Slovenije o uresničevanju KOP pred Odborom 
ZN za otrokove pravice; 

• zagovorniške aktivnosti z namenom odzivanja na prepoznane potrebe ter aktualne družbeno-
politične dogodke; 

• povečanje prepoznavnosti in enakovrednosti Mreže kot sogovornika odločevalcem na 
nacionalni in evropski ravni na področju otrokovih pravic. 

 
Mreža za otrokove pravice bo v letih 2024 in 2025 izvajala naslednje ključne dejavnosti: 
 
Krepitev in podpora članicam  

• izdaja E-novičk s področja otrokovih pravic ter delovanja mreže in njenih članic;  
• izdaja E-gradiv (aktualne vsebine s področja otrokovih pravic na nacionalni in evropski ravni);  
• posodobitev E-novičk v obliko spletne verzije;  
• aktivno sodelovanje pri vseh aktivnostih Konzorcija vsebinskih mrež nevladnih organizacij za 

otrokove pravice; 
• izvedba rednih srečanj s članicami mreže (predvidoma 2x letno); 
• izvedba letnih evalvacij o delovanju mreže med članicami. 
 

Zagovorništvo 
• v sodelovanju z Nacionalnim odborom za otrokove pravice bomo nacionalne kandidate za 

evropske poslance pozvali k promociji in varstvu otrokovih pravic tudi na evropski ravni; 
• koordinacija in priprava alternativnega poročila o uresničevanju Konvencije ZN o otrokovih 

pravicah (priprava, zbiranje ter usklajevanje prispevkov NVO, komunikacija z mrežo Child 
Rights Connect na zasedanju v Ženevi v vlogi nevladnega sektorja) – predviden datum 
zasedanja bo konec leta 2024; 

• opozarjanje na pomembnost otrokovih pravic v okviru Evropskega semestra (sodelovanje in 
povezovanje s predstavniki Evropske komisije v Ljubljani), priprava profila Slovenije glede na 
priporočila Evropske komisije ter poročila Slovenije v okviru združenega evropskega poročila 
Eurochild-a; 

• nadaljevanje zagovorniških aktivnosti za vzpostavitev Varuha otrokovih pravic v Sloveniji;  
• izvedba sestankov z odločevalci z namenom seznanitve s ponavljajočimi se kršitvami otrokovih 

pravic, s katerimi se članice MOP srečujejo pri svojem delu, ter predlogi rešitev zanje; 
• aktivno delovanje tematske delovne skupine za otroke s posebnimi potrebami – povezovanje 

z zdravstvo stroko; 
• zagovorniške aktivnosti na področju digitalnih vsebin – prekomerna uporaba elektronskih 

naprav med mladimi; načrtujemo pripravo projekta na temo digitalnega stresa, ki bi ga prijavili 
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na razpis Ministrstva za zdravje v letu 2025. Otroci in mladostniki odraščajo v digitaliziranem 
svetu. Prepogosta uporaba zaslonov škodi njihovemu razvoju. Mobilni telefoni so stalni 
spremljevalci staršev. Zaznavamo pomanjkanje pristnih stikov zaradi prekomerne rabe mobilnih 
telefonov. Zato bomo v letu 2024 v sodelovanju z Mrežo nevladnih organizacij za vključujočo 
informacijsko družbo ter Društvom za zdravje srca in ožilje Slovenije organizirali okroglo mizo na 
temo digitalnega stresa otrok in mladih ter skladno z izsledki okrogle mize načrtovali tudi 
nadaljnje snovanje projekta.  

• pobuda za prenovitev vsebin Šole za starše; 
• koordinacija projekta z mediji Otroško novinarsko središče – prijave otrok v projekt bomo zopet 

odprli z novim šolskim letom 2024/2025; 
 
Mednarodno sodelovanje  

• aktivno sodelovanje v mednarodni mreži organizacij Eurochild (sodelovanje v okviru njihovih 
akcij in dogodkov, aktivna udeležba na generalni skupščini in dnevu "članstva" - Members 
Day); 

• izpolnjevanje obveznosti v okviru vloge polnopravnega članstva v Nacionalni mreži partnerjev 
Eurochild-a (NPN) – aktivna udeležba na srečanjih NPN (2x letno); aktivno sodelovanje pri 
sprotnih zagovorniških akcijah NPN mreže;  

• sodelovanje z Child Rights Connect (Ženeva) pri zastopanju nevladnega sektorja v okviru 
zaslišanja Slovenije glede uresničevanja Konvencije o otrokovih pravicah.  

 
Komuniciranje s širšo javnostjo in mediji 

• objava novic na spletni strani in sporočil za javnost ob pomembnih aktivnostih ter člankov o 
pomembnejših temah in zagovorniških aktivnostih Mreže za otrokove pravice.  
 

3.2 SOCIALNO-HUMANTARNI PROGRAM ENO SRCE 
 
Skupno ime ENO SRCE za naše socialno-humanitarne sklade je bilo uvedeno leta 2021 in je vse bolj 
prepoznano tako med splošno javnostjo kot tudi med potencialnimi sponzorji/donatorji. V letih 2024 
in 2025 bomo še naprej izvajali različne promocijske aktivnosti za krepitev blagovne znamke ENO SRCE, 
ki je od leta 2023 tudi zaščitena.  
 
Zaradi sprememb na Ustanovi Fundacija ZPMS bo v letu 2024 Štipendijski sklad dr. Janeza Drnovška 
prešel pod ENO SRCE.  
 
Tudi v letu 2024 bomo še pomagali v poplavah prizadetim družinam, saj je za ta namen na voljo še 
353.088,69 €. Sredstva bodo namenjena za nadaljnje sanacije domov, organizacijo podpornih vsebin 
za otroke, učitelje in starše ter za letovanja otrok. Kar zadeva finančno pomoč, so morale družine do 
konca leta 2023 oddati običajno vlogo in dokumentacijo za finančno pomoč. Komisija za socialna 
vprašanja in humanitarne projekte jih bo sedaj obravnavala tako kot vse družine, upoštevajoč tudi 
finančno stanje in ostale okoliščine. 
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V letu 2023 smo začeli Vloge družin za pomoč – sklad Pomoč družinam vpisovati v aplikacijo Zarja – 
interni program za vodenje evidenc socialno-humanitarnih programov. Aplikacija Zarja je sicer še v fazi 
razvoja, skladno s potrebami na socialno-humanitarnem področju. Tako bomo v letu 2024 postavili 
obrazce tudi za ostale sklade in pričeli z vpisovanjem podatkov.  
Ocenjujemo, da bi v letu 2025 uporabo aplikacije Zarja lahko vpeljali v vsakdanje delo tistih Članic, ki 
izvajajo socialno-humanitarne programe.  
 
Naša naloga je, da pridobimo čim več donacij, s katerimi bomo lahko nadalje izvajali naše socialno-
humanitarne aktivnosti in pomagali čim več družinam (plačilo položnic, plačilo zdravstvenih terapij, 
nakup opreme, šolske potrebščine, novoletna darila). 
Še posebej si bomo prizadevali, da bomo v sodelovanju z RTV Slovenija v decembru ponovno izvedli že 
tradicionalni dobrodelni teden za pomoč družinam v stiski, saj ta akcija izrazito prispeva k "polnjenju" 
naših humanitarnih skladov. Prav tako bomo krepili tudi druga tradicionalna povezovanja, npr. akcija 
Hladilnik toplega srca na Obali, Srčna UL ...  
 

• Dobrodelni copat COPArt  
V letu 2024 se za COPArt zopet začenja nova zgodba, nova kolekcija 2024, v ponudbi pa ostajata tudi 
kolekciji Urške Drofenik in Žareta Kerina. Izdelava bo še naprej v rokah Čevljarstva Brodi iz Tržiča. 
Sredstva od prodaje bodo namenjena enemu od humanitarnih programov znotraj ENO SRCE, ki ga bo 
izbral novi oblikovalec. Izdelek bomo intenzivno predstavljali na različnih kanalih (družabna omrežja, 
TV, članki, spletni mediji) in na dogodkih, naprodaj bo v naši spletni trgovini.  
Pričakujemo, da bo v letu 2024 tudi že zaključen postopek zaščite te blagovne znamke . 
 
3.2.1 POMOČ DRUŽINAM 
 
V letu 2024 in 2025 bo še naprej delovala Komisija za socialna vprašanja in humanitarne projekte, ki 
bo obravnavala prejete vloge za vključitev v humanitarni program ZPMS in za ustrezno razdelitev 
pomoči. Komisija se bo sestala predvidoma na dva oz. tri mesece.  
V letih 2024 in 2025 bomo po potrebi in na željo družine kakšno družinsko zgodbo predstavili v oddaji 
Tednik in s tem dodatno finančno pomagali družini v stiski.   
Glede na uspešnost akcije Srčna Univerza v Ljubljani, ki jo v sodelovanju z UL izvajamo od leta 2021, 
predvidevamo, da bomo z akcijo nadaljevali tudi v letu 2024.  
 
3.2.2 SAPRAMIŠKIN SKLAD  
 
Sapramiškin sklad bo v letih 2024 in 2025 še naprej namenjen pomoči otrokom s posebnimi potrebami 
in otrokom po hudih boleznih ali poškodbah z namenom socializacije nazaj med vrstnike oziroma z 
namenom vrnitve v običajno življenje. V zadnjih letih opažamo, da je družin z otroki s posebnimi 
potrebami, ki potrebujejo posebne terapije in/ali specialne pripomočke, vse več. Zato bomo še okrepili 
aktivnosti za pridobivanje namenskih donacij, da bomo lahko pomagali kar čim več družinam. 
S pridobljenimi sredstvi bomo pomagali otrokom in družinam iz socialno manj vzpodbudnih okolij pri 
plačilu psihosocialne pomoči, fizioterapij in drugih specialnih terapij ter pri plačilu zdravstvenih 
pripomočkov.  
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Še naprej bomo sodelovali s podjetjem DINOS, kamor lahko posamezniki dostavijo odpadni material 
(papir, plastični pokrovčki, plastenke) in s tem pomagajo pri plačilu terapij za otroke s posebnimi 
potrebami. 
 
3.2.3 ADIN ŠTIPENDIJSKI SKLAD 
 
V šolskem letu 2023/2024 z mesečnimi štipendijami pomagamo že 30 srednješolcem in srednješolkam. 
Razpis bo ponovno objavljen poleti 2024. Še naprej bomo promovirali sklad in pomen štipendiranja, 
kar bo prineslo še več donacij tudi v letu 2024.  
 
3.2.4 ŠTIPENDIJSKI SKLAD dr. JANEZA DRNOVŠKA 
 
Ustanova "Fundacija ZPMS za otroke in družine v Sloveniji" bo v letu 2024 nadaljevala s štipendiranjem 
dijakinj in dijakov, ki so bili v preteklih letih že izbrani za prejemnike štipendij, in z njimi podpisala 
anekse za šolsko leto 2024/25. Ustanova bo v letu 2024 predvidoma normalno delovala do porabe 
sredstev za štipendije.  
 
V letu 2025 se bodo začeli postopki za zaprtje Ustanove Fundacija ZPMS za otroke in družine v Sloveniji. 
Poglavitni razlog je v tem, da Ustanova nima več statusa humanitarne organizacije. Zato bodo nekatere 
aktivnosti v letu 2024 vezane že na Zvezo prijateljev mladine Slovenije namesto na Ustanovo. Poleti 
2024 bo nov razpis za nove štipendije za šolsko leto 2024/25 objavljen že preko ZPMS. Zato bo Upravni 
odbor ZPMS v skladu s statutom predvidoma v prvi polovici leta 2024 imenoval stalno obliko delovanja 
in sprejel poslovnik o delu z opredeljenimi pristojnostmi in nalogami. Upravni odbor ZPMS bo opravil 
tudi razpravo o tem komu se bodo dodeljevale štipendije iz Adinega štipendijskega sklada oz. iz 
Štipendijskega sklada dr. Janeza Drnovška (dijaki – študenti). 
 
3.2.5 POLNA ŠOLSKA TORBA  
 
Nakup šolskih potrebščin in še posebej delovnih zvezkov, ki morajo biti novi, predstavlja družinam z 
nizkimi dohodki in več otroki veliko finančno breme, zato je povpraševanja po tovrstni pomoči vsako 
leto večje. Zbiranje šolskih potrebščin in finančnih sredstev zanje bo zopet aktualno pred poletjem. Že 
v začetku leta 2024 pa imamo zagotovljenih nekaj finančnih sredstev za ta namen – donacijo podjetja 
Eurospin eko, d. o. o., v višini 10.000 €, in darilne bone za trgovine Office&More v višini 5.000 € ter 
donacijo podjetja C&A v višini 25.000 €. K finančnim in materialnim donacijam bomo ponovno povabili 
podjetja, s katerimi smo v preteklih letih že sodelovali. Prepričani smo, da bomo s podjetjem Eurospin 
eko, d.o.o., ki že več let sodeluje pri tem programu, tudi v letu 2025 uspešno nadaljevali naše 
sodelovanje.  
 
Poštar Pavli polni šolske torbe 
Tudi v letih 2024 in 2025 načrtujemo dobrodelno akcijo Poštar Pavli polni šolske torbe, ki poteka pod 
okriljem Pošte Slovenije. V juliju in avgustu se bodo zbirala sredstva in šolske potrebščine po poštnih 
izpostavah, konec avgusta pa jih bomo razdelili med naša društva in zveze, ki se bodo prijavila k akciji. 
Finančna sredstva se bodo predvidoma zbirala do 9. oktobra, ko je svetovni dan pošte. Zbrana sredstva 
bomo prav tako razdelili med naša društva in zveze za nakup delovnih zvezkov in šolskih potrebščin.  
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3.2.6 ŠPORTNIK SEM 
 
Namen programa Športnik sem je zagotavljanje pomoči otrokom in mladostnikom iz socialno 
ogroženih okolij pri vključevanju v športne aktivnosti. Čim več otrok in mladostnikov želimo v teh časih, 
ko se mnogi soočajo z duševnimi stiskami, vzpodbuditi k redni športni aktivnosti in jim dati priložnost, 
da tako izboljšujejo svoje fizične in psihične zmogljivosti. Tudi v letih 2024 in 2025 načrtujemo zbiranje 
sredstev in pripravo razpisov za nove dodelitve pomoči.  
 
3.2.7 GLASBENIK SEM 
 
Namen programa Glasbenik sem je zagotavljanje pomoči otrokom in mladostnikom iz socialno 
ogroženih okolij pri glasbenem izobraževanju. V letu 2023 smo izvedli prvi razpis in pomagali 44 
mladim pri stroških za obiskovanje glasbene šole ter nakupa ali najema glasbil. Tudi v letih 2024 in 
2025 načrtujemo zbiranje sredstev in pripravo razpisov za nove dodelitve pomoči.  
 
3.2.8 DEDEK MRAZ  
 
Sklad smo odprli v letu 2023 in v decembru že razdelili prve pomoči. Sklad dedek Mraz je bil ustanovljen 
z namenom, da z zbranimi sredstvi našim članicam pomagamo organizirati pravljičnost decembrskih 
dni in prihod dedka Mraza za naše najmlajše iz socialno šibkih družin. Verjamemo, da bomo sklad 
napolnili tudi v letih 2024 in 2025 ter donacije razdelili našim članicam za organizacijo veselega 
decembra.  
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3.3 HUMANITARNI PROGRAM POMEŽIK SONCU 
 
Pomežik soncu bo v letu 2024 praznoval 25 let. Spomnimo: ZPMS je kot prva začela organizirati 
počitniške kolonije, saj so se že takrat zavedali, kako pomembno je za zdravje, vzgojo in razvoj otrok 
preživeti vsaj teden dni ob morju ali v hribih v družbi sovrstnikov. Po tem, ko se je družba opomogla 
od povojnega pomanjkanja, je kaj kmalu prišlo do razslojevanja in posledično do izključevanja socialno 
šibkejših družin in s tem tudi otrok. ZPMS je na to odgovorila s programi za ustvarjanje enakih možnosti 
za vse otroke, med katere sodijo tudi letovanja. A z leti so se sredstva, ki so jih otroškim počitniškim 
kolonijam namenjale država in lokalne skupnosti, drastično zmanjšala. Sočasno pa so sredi 
devetdesetih težke ekonomske razmere veliko družin potisnile v socialno stisko. Vse večje potrebe po 
vključevanju otrok v organizirane oblike preživljanja prostega časa so vodile k odločitvi, da v lastni 
organizaciji pristopimo k zbiranju sredstev. Tako smo leta 1999 začeli s humanitarno pobudo za 
zbiranje sredstev za financiranje letovanj otrokom iz socialno ogroženih družin Pomežik soncu, ki je do 
danes prerasla v velik humanitarni program.  
 
Tudi v letih 2024 in 2025 bomo v sodelovanju z našimi članicami izvajali zimovanja, letovanja in 
zdravstvena letovanja ter omogočali tudi druge dejavnosti za kakovostno preživljanje prostega časa otrok 
in mladostnikov pri programu Počitnice za vse (počitniška varstva, delavnice, izleti, predstave itd.).  
 
3.3.1 IZVEDBA HUMANITARNEGA PROGRAMA POMEŽIK SONCU 
 
Nacionalni odbor za prosti čas in letovanja (NOPČL) se bo v letih 2024 in 2025 sestal predvidoma 8-
krat. NOPČL bo v aprilu sprejel načrt izvedbe humanitarnega programa Pomežik soncu, izvedel interni 
razpis za organizatorje letovanj, določil ceno letovanj, način zbiranja donacij in način razdelitve zbranih 
sredstev. V novembru pa bo izvedel interni poziv za zimovanja med novoletnimi in med zimskimi 
počitnicami. NOPČL bo organiziral tudi dve izobraževanji pedagoških vodij na letovanjih, eno spomladi, 
drugo jeseni, za kar smo na razpisu FIHO za leto 2024 že pridobili 1.470,98 €. 
 
Načrtujemo, da bomo v letu 2024 brezplačno letovanje omogočili vsaj 1600 otrokom iz socialno in 
materialno ogroženih družin.  
 
V letu 2024 bomo za promocijo uporabili enak plakat kot v letu 2023 z nekaj manjšimi spremembami. 
Z zbiranjem sredstev bomo začeli marca s tradicionalno akcijo darovanja točk zvestobe s Klubom 
zvestobe MOL (nekoč OMV SMILE & DRIVE). Akcijo zbiranja donacij pravnih in fizičnih oseb bomo 
izvedli med aprilom in junijem.  
Promocija bo medijsko stekla predvidoma konec aprila. Na medije se bomo obrnili s prošnjo za 
brezplačno oglaševanje programa ter na podjetje Europlakat, ki nam je do sedaj že nekaj let zapored 
omogočilo brezplačni najem oglasnega prostora (tiskanega in digitalnega) na dobro vidnih lokacijah. 
Kot vsako leto bomo tudi letos vlagali vloženke z UPN obrazcem v časopisje (Časopisna hiša Delo, 
Dnevnik). K programu bomo z na novo oblikovanimi sponzorskimi paketi poskusili pridobiti nove 
sponzorje izključno za Pomežik soncu. Humanitarni program bomo predstavili na zadnji strani kataloga 
Počitnice in dejavnosti, ki ga v e-obliki izdajo ljubljanske zveze in društva ZPMS. 
 
Zbiranje sredstev bo v letu 2025 potekalo na podoben način. 
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3.3.2 IZVEDBA ZIMOVANJ IN LETOVANJ  
 
Strokovna služba ZPMS bo v marcu/aprilu za društva in zveze ZPMS, organizatorje letovanj, objavila 
interni razpis za letovanje otrok iz socialno ogroženih družin (sredstva Pomežik soncu), letovanje otrok 
s posebnimi potrebami (sredstva FIHO) in letovanje otrok s posebnimi potrebami iz socialno ogroženih 
družin (donatorska sredstva). V novembru pa bomo pripravili interni poziv za organizacijo novoletnih 
zimovanj in zimovanj med zimskimi počitnicami.  
 
Za leto 2024 se je ZPMS prijavila na razpis FIHO, kjer so nam za letovanje otrok iz socialno ogroženih 
družin dodelili 29.049,75 €, za letovanje otrok s posebnimi potrebami pa 20.980,38 €.  
Dodatna sredstva bomo zbirali v okviru programa Pomežik soncu.  
 
Na podlagi zbranih sredstev in sredstev, ki smo jih prenesli iz leta 2023, bo NOPČL v maju pripravil 
razdelilnik zbranih sredstev ter sklep o razdelitvi sredstev za letovanja ZPMS, ki ga bomo posredovali 
izbranim organizatorjem letovanj. Z njimi se bodo podpisale pogodbe o letovanjih. Organizatorji bodo 
do konca septembra na posebnem obrazcu oddali poročilo o letovanjih.  
Glede na prijave Članic na interni poziv za organizacijo zimovanj bo NOPČL konec novembra sprejel 
sklep o dodelitvi sredstev za zimovanja. Organizatorji zimovanj bodo dobili sredstva na podlagi oddanih 
poročil o zimovanju.   
 
Po podobni časovnici bodo aktivnosti za letovanja in zimovanja potekala tudi v letu 2025.  
 

3.3.3 PROSTI ČAS  
 
NOPČL je že v letu 2023 poizkusno razpisal program za izvajanje aktivnosti z nazivom Počitnice za vse, 
kjer so Članice prijavile aktivnosti na področju počitniškega varstva in dogodkov ter delavnic. Glede na 
izkušnje, ki smo jih dobili s prvim internim pozivom, bo NOPČL v začetku leta 2024 poziv prilagodil, da 
bo le-ta bolj ustrezal potrebam uporabnikov, nato pa ponovno razpisal program aktivnosti Počitnice 
za vse.  
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3.4 OTROCI, AKTIVNI DRŽAVLJANI 
 
3.4.1 OTROŠKI PARLAMENTI 
 
Otroški parlamenti® spodbujajo aktivno državljanstvo in participacijo otrok v družbenem življenju in v 
zanje pomembnih zadevah. Program pomeni izobraževanje o človekovih, otrokovih in državljanskih 
pravicah.  
 
V letih 2024–2025 si bomo prizadevali predvsem: 

• zagotovitvi, da je v Otroške parlamente vključenih čim več otrok z različnimi ozadji ter da 
je tudi njihov glas slišan; 

• kontinuirano informirati odrasle (starši, vodstva šol, lokalne skupnosti, poslanci, novinarji) 
o mnenjih otrok in njihovih zaključkih ter jih vabiti na dogodke in pogovore z otroki. 

Poleg teh dveh ciljev bomo nadalje iskali odgovore na vprašanje, kako zagotoviti prenašanje sporočil 
otrok do odločevalcev, v prostor oblikovanja strateških razvojnih ciljev družbe in posamičnih rešitev 
na lokalni, regijski, nacionalni ter tudi mednarodni ravni. 
 
Pripravili bomo predstavitveno zloženko o programu Otroški parlamenti, namenjeno promociji 
programa.  
 
34. nacionalni Otroški parlament bo potekal 8. aprila 2024 v Državnem zboru RS, tokrat še na temo 
"Duševno zdravje otrok in mladih". Nato pa bodo izglasovali novo temo, ki bo aktualna šolskih letih 
2024/2025 in 2025/2026. Izbrali bodo tudi novo delovno predsedstvo, ki bo Otroški parlament vodilo 
naslednji dve leti.  
 
Mentorji na osnovnih šolah in regijski koordinatorji pri naših društvih in zvezah prijateljev mladine so 
nepogrešljivi člen uspešne izvedbe programa, zato bomo v obeh naslednjih letih v začetku šolskega 
leta (septembra) organizirali izobraževanje za mentorje in regijske koordinatorje, kjer bomo osvetlili 
nekatera vprašanja razvoja programa in v letu 2024 tudi nove izbrane teme. Vsako leto se veliko 
mentorjev zamenja in novi mentorji potrebujejo več informacij o delovanju programa, kako se ga lotiti 
na šolskem nivoju, itd.  
 
Po pregledu stanja "na terenu" v letu 2022, ki je pokazal, da je najslabša vključenost šol v program v 
gorenjski in primorsko-notranjski regiji, si bomo prizadevali, da tu zagotovimo ustrezno regijsko 
koordinacijo programa.   
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3.4.2 NATEČAJ EVROPA V ŠOLI 
 
V šolskem letu 2023/2024 je tema natečaja “Dobro se z dobrim vrača”, ki se osredotoča na 
medsebojno solidarnost in sožitje, ki bosta gradila prihodnjo Evropo miru in blaginje; počastili pa bomo 
tudi 20. obletnico velike širitve EU. Pri vsebinski pripravi razpisa smo sodelovali z Uradom RS za 
komuniciranje. Rezultati natečaja bodo objavljeni 22. 4. 2024.  
 
Zmagovalna dela natečaja Evropa v šoli bodo v drugem tednu maja razstavljena v Novi Gorici, kjer bo 9. 
maja 2024 pred Slovenskim narodnim gledališčem potekala tudi državna proslava ob 20. obletnici 
pridružitve Slovenije EU. Zaključna prireditev natečaja pa bo 8. 5. 2024 v Narodnem domu v Celju, kjer 
bo na isti dan tudi odprtje Evropske vasi, projekta, ki ga vodi III. OŠ Celje in je namenjen spodbujanju 
medkulturnega razumevanja, tolerance, solidarnosti, spoznavanja drugih narodov in držav v Evropski 
uniji ter hkrati povečanju zavedanja lastne kulturne identitete. Pri organizaciji dogodka bo sodeloval tudi 
Urad vlade RS za komuniciranje. Na prireditvi pričakujemo več kot 500 otrok iz vse Slovenije. Zanje bomo 
pripravili pester program, ogledali pa si bodo tudi Muzej igrač Hermanov brlog.  
 
Temo za šolsko leto 2024/2025 bo predvidoma junija določil Nacionalni odbor za natečaj Evropa v šoli, 
pri pripravi publikacije pa se bomo povezali s primerno organizacijo. Jeseni bomo organizirali 
izobraževanje za mentorje in regijske koordinatorje, ki bo potekalo preko spleta. V letu 2024 bo to 
izobraževanje potekalo v sklopu projekta "Z globalnim učenjem do globalnih ciljev II". 
 
3.4.3 MLADI RAZISKOVALCI ZGODOVINE  
 
Program Mladi raziskovalci zgodovine, ki je namenjen usposabljanju mladine v raziskovanju lokalne 
preteklosti; v letu 2024 praznuje 55 let. Program strokovno vodi Komisija za delo zgodovinskih 
krožkov na osnovnih šolah, ki se bo v letih 2024 in 2025 sestala vsaj 8-krat. Vsako leto v marcu Komisija 
objavi novo raziskovalno temo. Ocenjujemo, da bo v letih 2024 in 2025 v programu sodelovalo 
približno 250 učencev zadnje triade iz 30 osnovnih šol, prizadevali pa si bomo, da bi k sodelovanju 
privabili še več šol, med drugim tudi iz zamejstva.  
 
Raziskave v posameznem zgodovinskem krožku bodo potekale do konca marca, ko morajo krožki 
poslati pisne izdelke na ZPMS. V aprilu in maju bodo tričlanske ocenjevalne komisije pregledale in 
ocenile prejete pisne izdelke. Na zaključnem državnem srečanju, ki bo organizirano v drugi polovici 
maja ali v začetku junija, bodo sodelujoči učenci svojo raziskavo predstavili drugim in njene rezultate 
zagovarjali pred komisijo. Po predstavitvi in zagovoru bo komisija oblikovala končne ocene in podelila 
priznanja (bronasto, srebrno ali zlato) ter organizirala z raziskovalno temo povezan ogled določenih 
zanimivosti.  
 
Oktobra 2024 bomo v sodelovanju z Muzejem za novejšo in sodobno zgodovino Slovenije organizirali 
celodnevni izobraževalni seminar za mentorje zgodovinskih krožkov. Komisija bo na seminar povabila 
najboljše strokovnjake za razpisano raziskovalno temo, mentorji pa bodo deležni tudi vseh dodatnih 
vsebin za kakovostno metodološko in pedagoško vodenje zgodovinskih krožkov. Znanstvene in 
strokovne prispevke s seminarja bomo zbrali in izdali v zborniku, v katerem bomo objavili tudi Zlata 
pravila sestavljanja elaboratov. Vsi prispevki predavateljev bodo vpisani v COBBIS s strani ZRC SAZU. 
Preučili možnosti prijave na razpise, ki podpirajo izmenjavo učencev iz različnih držav.   
 
Po podobni časovnici bo program potekal tudi v letu 2025.  
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3.5 TEDEN OTROKA 
 
Teden otroka® bo v letu 2024 praznoval 70 let. Program temelji na Svetovnem dnevu otroka, katerega 
obeleževanje na prvi ponedeljek v oktobru je že leta 1954 razglasila Generalna skupščina Združenih 
narodov. Na ZPMS smo dan spremenili v teden, kar ponuja več možnosti za izpostavitev določene 
aktualne problematike, ki zadeva otroke, mladostnike in družine, ter za organizacijo pestre palete 
dogodkov za družine.  
 
V letu 2024 bo Teden otroka 2024 od 7. do 13. oktobra, osrednja tema bo "biti otrok v letu 2024". Ob 
jubileju programa smo razmišljali, ali lahko najdemo kakšne vzporednice med otroštvom nekoč in 
danes? Težko, bi lahko rekli; edino, kar je enako, je le dejstvo "biti otrok". Kako pa je biti otrok danes 
in v današnji družbi? Z izborom teme želimo poudariti pomen otroštva, "otroškosti" nekoč in danes. 
 
Ob tej visoki obletnici programa želimo Tednu otroka dodati še eno aktivnost, in sicer tematsko 
konferenco za pedagoško osebje oziroma vse, ki delajo z otroki, ki bi postala tradicionalna.  
 
V okviru programa Teden otroka bomo v letu 2024 izvedli naslednje ključne dejavnosti: 

• 7. 10. bomo organizirali posvet, na katerem bomo z zanimivimi sogovorniki izpostavili temo in 
njeno ozadje; 

• pripravili bomo zanimivo poslanico; 
• natisnili bomo plakate, ki jih bomo poslali društvom in zvezam prijateljev mladine ter 

knjižnicam, mladinskim, dnevnim in kriznim centrom; vrtci in šole prejmejo .pdf različico 
plakata; 

• vrtce, osnovne šole in osnovne šole s prilagojenim programom bomo povabili k sodelovanju 
pri akciji; najbolj angažirane sodelujoče bomo nagradili s pomočjo naših sponzorjev in 
donatorjev; 

• članice, zveze in društva prijateljev mladine bodo pripravile aktivnosti za predšolske in 
osnovnošolske otroke v njihovih lokalnih okoljih. 

 
V letu 2025 bo Teden otroka med 6. in 12. oktobrom, osrednja tema še ni izbrana. 
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3.6 NACIONALNA MREŽA TOM 
 
TOM je edini splošni telefon za otroke in mladostnike v Sloveniji. V letu 2024 in 2025 bomo nadaljevali 
z že dobro vpeljanim delom, skladno z načeli delovanja programa TOM telefon:  

- načelo anonimnega in zaupnega svetovanja po telefonu;  
- načelo prostovoljnega dela;  
- načelo dobre prakse (strokovnost in etika dela);  
- načelo promocije vrednot duševnega zdravja otrok in mladostnikov in  
- promocija in uresničevanje Konvencije o otrokovih pravicah.  

 
Še naprej bomo stremeli k doseganju ciljev programa, ki so:  

1. zadovoljen uporabnik,  
2. čustveno razbremenjen uporabnik,  
3. dostopen program – vsak dan,  
4. usposobljeni prostovoljci/svetovalci,  
5. program prepoznan med ciljno javnostjo,  
6. program prepoznan med strokovno javnostjo in  
7. uporabnik (mladostnik) informiran o možnih oblikah pomoči.  

 
V okviru programa Nacionalna mreža TOM bomo v letih 2024 in 2025 izvajali naslednje ključne 
dejavnosti:  

• svetovanje,  
• usposabljanje in izobraževanje,  
• študijska praksa,  
• projekt Center za varnejši internet Slovenije, delovanje NM TOM,  
• promocija,  
• dogodki in sodelovanja z drugimi. 

 
Svetovanje 
Svetovanje bo potekalo prek 9 svetovalnih skupin (Ajdovščina, Idrija, Krško, Ljubljana, Maribor, Murska 
Sobota, Slovenske Konjice, Tolmin in Velenje), v katerih trenutno deluje 146 svetovalcev. Pomemben 
cilj v letih 2024 in 2025 je ureditev urnika telefonskega svetovanja na način, da bodo vse manjše 
skupine svetovale najmanj štiri ure tedensko, namesto dveh ur tedensko kot v preteklih tridesetih 
letih. To bomo dosegli z dodatnim usposabljanjem prostovoljcev-svetovalcev in z zagotavljanjem 
dodatne supervizije. Telefonska številka je brezplačna in deluje vsak dan med 12. in 20. uro. V 
ljubljanski svetovalni skupini bomo zagotavljali tudi svetovanje preko elektronske pošte in svetovanje 
v spletni klepetalnici po urniku od ponedeljka do petka med 14. in 21. uro. Prav tako bo še vedno na 
voljo spletni portal E-TOM (www.e-tom.si), na katerem lahko mladi najdejo mnogo koristnih 
informacij.  
 
Neprekinjeno bomo zagotavljali osnovne tehnične pogoje dela za telefonsko in e-svetovanje. Pri 
vzdrževanju sistem Multimedijskega klicnega centra – IP telefonija, program TOM sodeluje s 
Telekomom Slovenije, ki otrokom in mladostnikom omogoča brezplačne klice. Pri vzdrževanju e-
svetovanja, spletnega portala E-TOM in programa za beleženje kontaktov Tom Telefon (e-tom.si) 
sodelujemo z Gregorjem Gerškom, Grit s.p.. 

http://www.e-tom.si/
https://vpisnik.e-tom.si/
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Nadaljevali bomo z izvedbo statistične analize kontaktov, ki jo pripravlja ekipa prostovoljcev-analitikov. 
Izvajamo kvartalne analize, kar pomeni trimesečno, polletno, devetmesečno in letno poročilo. Za 
poročila se uporabljajo podatki telefonskega operaterja Telekom Slovenije in podatki baze kontaktov 
TOM. Vsako leto v januarju izvedemo tudi analizo vseh podatkov, ki jih beležimo v spletnem obrazcu 
oz. bazi kontaktov. V januarju vsaka svetovalna skupina poda letno poročilo o svojih izvedenih urah 
prostovoljskega dela, aktivnostih in promociji. Prav tako poda dvoletni načrt dela za prihajajoče 
obdobje. Analiziramo tudi podatke, ki jih zbira naša mednarodna organizacija Child Helpline 
International, saj ji vsako leto meseca marca oddamo letno poročilo. Organizacija vsako leto izda 
poročilo, za katerega podatke prispevajo svetovalne linije za otroke in mladostnike iz celega sveta. 
 
Usposabljanje in izobraževanje 
Leta 2024 bomo izvedli tri osnovna izobraževanja za telefonsko svetovanje. V spomladanskem terminu 
bodo izobraževanja potekala v Tolminu in Mariboru, jeseni pa v Ljubljani. V ljubljanski svetovalni 
skupini se izvaja tudi osnovno izobraževanje za svetovanje preko e-pošte in v spletni klepetalnici. 
Osnovno izobraževanje zajema tudi izobraževanje o varni rabi spleta, v izvedbi našega konzorcijskega 
partnerja v projektu Center za varnejši internet – Safe.si. Po zaključenem osnovnem izobraževanju se 
svetovalci za telefonsko svetovanje uvajajo pod mentorstvom izkušenih prostovoljcev-svetovalcev. 
Svetovalci na e-kanalih pa so deležni usposabljanja s strani strokovne službe programa TOM.  
 
Nacionalna mreža TOM organizira supervizije v posameznih svetovalnih skupinah z namenom, da ima 
vsak svetovalec možnost nadgrajevati in reflektirati svoje svetovalno delo in sebe v tem procesu. 
Supervizije potekajo 1x mesečno za velike skupine in vsaka dva meseca za manjše svetovalne skupine.  
 
Vsako leto bomo organizirali dve dodatni nacionalni izobraževanji za aktivne svetovalce vseh 
svetovalnih skupin. Dvodnevno dodatno izobraževanje bo potekalo od petka, 24. maja, do nedelje, 26. 
maja 2024 v letovišču v Poreču. Enodnevno dodatno izobraževanje bo potekalo v soboto, 12. 10. 2024, 
v Mariboru.  
Za leto 2025 bomo izvedbo dorekli na seji Sveta NM TOM novembra 2024. 
 
Vsaka svetovalna skupina bo v okviru svojih zmožnosti organizirala interna izobraževanja, ki jih bodo 
vodje svetovalnih skupin poskušale organizirati na hibridni način, ki bo omogočil udeležbo svetovalcev-
prostovoljcev iz celotne mreže NM TOM. Organizirana bodo predavanja in/ali obiski različnih institucij, 
kamor najpogosteje napotimo naše uporabnike. 
 
Študijska praksa na TOM telefonu® 
TOM telefon je učna baza za študente Fakultete za socialno delo (FSD), Fakultete za psihoterapevtsko 
znanost Univerze Sigmunda Freuda v Ljubljani (SFU), Fakultete za uporabne družbene študije (FUDŠ) 
in Filozofske fakultete (FF). V obeh študijskih letih bomo razpisali prosta mesta za opravljanje obvezne 
študijske prakse.  
 
Projekt Center za varnejši internet Slovenija 
Uspešni smo bili na razpisu za projektno obdobje 2024–2025. Naša naloga je v tem obdobju doseči vse 
kazalnike in cilje preko obveznih aktivnosti: spremljanje statistike in poročanje v portal Better internet 
for kids, priprava mesečih člankov na temo varne rabe spleta, usposabljanje svetovalcev, usposabljanje 
zaposlenih, promocija programa, preučitev uporabe Chat GPT 4 pri svetovanju preko e-pošte, priprava 
protokolov za ravnanje v kriznih primerih (samomor, ogroženost otroka, …). 



19 
 

Sodelovali bomo na srečanjih partnerjev projekta, na sejah Sveta projekta in različnih delovnih 
skupinah v organizaciji prijaviteljev projekta.  
Udeležili se bomo vsaj dveh INSAFE evropskih seminarjev (izmenjava primerov dobrih praks). Za 
zagotavljanje nemotenega izvajanja e-svetovanja bomo skrbeli za kakovostno delovanje spletne stani 
www.e-tom.si in klepetalnice, na Facebook profilu bomo redno objavljali članke in informacije o varni 
rabi interneta.  
Ob koncu leta 2024 nas čaka nova prijava na razpis evropske komisije. 
 
Delovanje nacionalne mreže 
Svet NM TOM ima nalogo sprejemanja pravil delovanja in organiziranosti NM TOM in bo v letu 2024 
zasedal v terminih: 13. 2. 2024 – prva konstitutivna seja v novem mandatu Sveta, sprejem letnega 
poročila za leto 2023 in načrta za obdobje 2024/2025; 9. 4. 2024 – priprava na dvodnevno 
izobraževanje, poročanje skupin in strokovne službe; 10. 9. 2024 – novo šolsko leto, poročanje skupin 
in strokovne  službe; 12. 11. 2024 - pregled planiranih ciljev, poročanje skupin in strokovne službe. 
 
Redno bodo potekala srečanja supervizorjev NM TOM. Namen srečanja supervizorjev je usklajevanje 
delovanja vseh svetovalnih skupin in s tem strokovnih usmeritev za svetovalce. Pomembna naloga je 
tudi sledenje kroničnim klicalcem in priprava protokolov ravnanja s kroničnimi klicalci. Srečanje 
supervizorjev svetovalnih skupin NM TOM so v letu 2024 napovedna za: torek, 5. 3. 2024; torek, 7. 5. 
2024; torek, 8. 10. 2024; in torek, 10. 12. 2024. Termini za leto 2025 bodo določeni na decembrskem 
srečanju leta 2024.  
 
Razpisi na lokalni, državni in mednarodni ravni, na katere bo NM TOM kandidiral v letih 2024 in 2025, 
bodo sledeči: financiranje socialno varstvenih programov pri MDDSZ; financiranje ukrepov aktivne 
politike zaposlovanja pri ZRSZZ; financiranje delovanja humanitarnih organizacij, FIHO, ter financiranje 
Centrov za varnejši internet pri MDP in EC. 
 
Že v 2022 smo pristopili k ureditvi varstva osebnih podatkov za vsa področja dela na ZPMS. V letu 2024 
in 2025 predvidevamo sprejem ključnih dokumentov na tem področju tudi za TOM telefon.  
 
Pomembna dejavnost, predvidena za leti 2024 in 2025, je priprava pogojev za izvedbo usposabljanja 
novih izvajalcev osnovnega izobraževanja za prostovoljce-svetovalce na programu NM TOM. Priprava 
zajema analizo sedanjega izvajanja osnovnega izobraževanja in pripravo predlogov novih vsebin in 
teoretskih okvirov za vključitev v nov učni načrt osnovnega izobraževanja.  
 
Promocija 
Glavna aktivnost na področju promocije programa NM TOM med otroki in mladostniki je distribucija 
plakatov in zloženk, ki vsako leto poteka v septembru. Aktivnosti za promocijo programa bomo izvedli 
tudi na svetovni dan otroških telefonov, 17. maja, ter na rojstni dan TOM telefona, 20. novembra. 
Promocijske aktivnosti potekajo tudi na nivoju posamezne svetovalne skupine, ki program NM TOM 
predstavlja v lokalnem okolju.  
 
Dogodki in sodelovanje z drugimi 
Skozi vse leto 2024 in 2025 bomo zagotavljali udeležbo predstavnikov NM TOM na strokovnih 
srečanjih, izobraževanjih in konferencah, tako domačih kot mednarodnih. V okviru članstva v Child 
Helpline International bomo zagotovili udeležbo na letnem srečanju, sodelovali pri pripravi podatkov 
za letno analizo klicev in okrepili izmenjavo gradiva.  

http://www.e-tom.si/
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3.7 PODPORNO-IZOBRAŽEVALNI CENTER MODRA POSTAJA 
 
V sklopu Podporno-izobraževalnega centra Modra postaja smo bili z izobraževalnima sklopoma 
Zavedam se – delujem in Zavestno starševstvo uspešni na Javnem razpisu za sofinanciranje 
preven�vnih programov na področju različnih vrst zasvojenos� v MOL za leto 2024. Za program 
Zavestno starševstvo (predavanja, namenjena staršem in skrbnikom otrok) smo prejeli 4.900 €, in sicer 
za izvedbo 51 predavanj. Predavanja izvajamo v sodelovanju z javnimi zavodi na območju MOL (vrtci in 
osnovne šole). Le-� za vsako izvedeno predavanje doplačajo 90 €. Za program Zavedam se – delujem! 
(izobraževanja za pedagoške kolek�ve) smo dobili 2.080 € za izvedbo 9 izobraževanj. Izobraževanja 
izvajamo v sodelovanju z javnimi zavodi na območju MOL (vrtčevski in osnovnošolski kolek�vi). Le � za 
vsako 90-minutno izvedbo doplačajo 150 €.  
 
V sklopu projekta za pomoč prizade�m v poplavah, za katerega je sredstva donirala Evropska 
inves�cijska banka, smo ponudbo za predavanja poslali na vse vrtce in osnovne šole na poplavljenih 
območjih (78 osnovnih šol in 22 vrtca), kjer smo osnovnim šolam ponudili izvedbo delavnic za otroke, 
izobraževanje za njihov pedagoški kolek�v ter predavanje za starše, vrtcem pa predavanja za starše in 
izobraževanja za njihov delovni kolek�v. Izvedbo izobraževanja je že potrdilo: 
• 6 vrtcev (4-urno izobraževanje za kolek�v in predavanje za starše/na vrtec); 
• 7 osnovnih šol (trenutno potrjenih 13 90-minutnih delavnic za otroke, 7 4-urnih izobraževanj za 

kolek�v in 8 predavanj za starše).  
S temi vsebinami smo se prijavili tudi na razpis za družbeno odgovorne ak�vnos� Zavoda Vse bo v redu 
Zavarovalnice Triglav in pridobili določena sredstva. Program bomo še ustrezno uskladili.   
 
V letu 2023 smo bili uspešni na razpisu Ministrstva za izobraževanje – KATIS: 3 naša 16-urna 
izobraževanja so bila uvrščena v katalog. Eno od teh smo že izvedli v letu 2023 (Krepimo kompetenco 
podjetnos�), dve pa bomo izvedli v letu 2024, in sicer: 
• 7. in 8. marec 2024 –  v sodelovanju z zavodom TiPovej! izvajamo izobraževanje z naslovom Učenje 

učenja v praksi (izobraževanje bomo izvedli v prostorih Mladinskega centra Vič); 
• 26. in 27. avgust 2024: Vloga pedagoškega delavca pri zavoju otroka 
 
V letu 2024 se bomo na razpis KATIS prijavili z naslednjimi izobraževalnimi vsebinami:  
• Za pedagoške in socialne delavce: Kompetence podjetnos�; Vloga pedagoškega delavca pri razvoju 

otroka; Od učitelja do mentorja; Komunikacija in sodelovanje s starši; Učinkovito reševanje 
konfliktov. 

• Za vodstvene delavce v JZ: Rastemo skupaj – bi� vodja 
• Za pedagoške, socialne, mladinske delavce in za širšo javnost: tematska konferenca ob Tednu otroka 
 
V le�h 2024 in 2025 se bomo z vsebinami Modre postaje prijavljali na tematsko primerne razpise (21. 
2. oddana prijava na Žive� s pristaniščem – Luka Koper) ter nadaljevali z rednim obveščanjem vseh 
ciljnih skupin o vseh naših izobraževanjih preko e-pošte, družbenih omrežjih, navadni poš� in na 
dogodkih. V maju bomo znova na�snili katalog in ga poslali vsem javnim zavodom.  
 
V letu 2025 načrtujemo, da bomo pričeli s snovanjem različnih didak�čnih gradiv za vrtčevske in 
osnovnošolske otroke ter s pregledom možnos� za vzpostavitev novega programa, preko katerega bi v 
sodelovanju z društvi in zvezami otrokom iz socialno šibkih okolij nudili brezplačno učno pomoč.  
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4 PROJEKTI IN PRIJAVE NA RAZPISE 
 
V letu 2024 se bo 29. 2. zaključil dvoletni projekt Center za varnejši internet, takoj pa bomo nadaljevali 
z novim ciklom tega projekta 2024–2025. V sklopu projekta "Z globalnim učenjem do globalnih ciljev 
II", ki ga vodi platforma SLOGA, bomo izvedli izobraževanje za mentorje natečaja Evropa v šoli.  
 
Kot doslej, bomo tudi v letih 2024 in 2025 spremljali aktualne razpise ter se nanje prijavljali glede na 
naše potrebe in ustreznost razpisov.  
 
Še več pozornosti bomo namenili vsakoletnim razpisom podjetij za sponzorstva in donacije (npr. Živeti 
s pristaniščem Luka Koper, Zavarovalnica Triglav, C&A) ter tudi izkoristili možnosti različnih podjetij, ki 
ves čas preko spletnih obrazcev sprejemajo prošnje za donacije oz. sponzorstva. V oktobru 2024 
načrtujemo prijavo na razpis ERASMUS+ Mladina (začetek projektov med 1. 1. in 31. 8. 2025).  
Kot vsako leto se bomo prijavili na razpis Fundacije za financiranje invalidskih in humanitarnih 
organizacij za leto 2025; tokrat pričakujemo dodelitev sredstev še za dva dodatna programa.  
 
16. januarja 2024 je Ministrstvo za javno upravo RS v Uradnem listu Republike Slovenije objavilo sklep 
o razveljavitvi razpisa za krepitev državljanskih pravic. Ker razpisa na enako tematiko ne bo, bomo del 
vsebin skušali prenesti na druge razpise, nekatere pa bomo umestili v redno delo. V kolikor bo MJU 
objavil razpis za razvoj in profesionalizacijo nevladnih organizacij in prostovoljstva, načrtujemo, da bi 
ponovno prijavili aktivnosti za uvedbo t. i. regijskih koordinatorjev, katerih naloge bi bile koordinacija 
med društvi in ZPMS, koordinacija med posameznimi društvi v določeni regiji, povezovanje z lokalnimi 
oblastmi, širjenje mreže in kroga prostovoljcev, pokrivanje tistih območij, kjer ni društva, koordinator 
nacionalnih programov na regionalnem nivoju.  
 
V letu 2025 z Mrežo za otrokove pravice načrtujemo prijavo na razpis Ministrstva za zdravje s 
projektom za zmanjševanje digitalnega stresa pri otrocih in mladostnikih skupaj z Mrežo nevladnih 
organizacij za vključujočo informacijsko družbo ter Društvom za zdravje srca in ožilje Slovenije. Na 
omenjeni razpis načrtujemo tudi prijavo s programom TOM telefon.  
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5 ODNOSI Z JAVNOSTMI 
 
V letih 2024 in 2025 bomo komunikacijsko podpirali naše obstoječe programe in projekte ter tudi nove, 
priložnostne dogodke in različne akcije. Še naprej bomo pripravljali mesečne ZPMS novičke. 
 
Redno bomo pripravljali sporočila za medije in se ažurno odzivali na novinarska vprašanja. Trudili se 
bomo, da bomo mi sami večkrat pobudniki medijskih zgodb. Negovali bomo transparentne odnose z 
novinarji. Našo prisotnost v medijih bomo spremljali, jo analizirali in temu primerno usmerjali pot 
eksternega komuniciranja. Skrbeli bomo za dosledno pravilno uporabo našega imena v medijih in na 
družabnih omrežjih.  
 
Komunikacija z našo javnostjo na socialnih omrežjih je vsako leto boljša (sledilci, všečki, dosegi, 
dvosmerna komunikacija), tako da bomo ohranili ta trend z rednimi objavami. Še več pozornosti bomo 
namenili povezovanju s socialnimi omrežji gospodarskih družb, uporabi 'crosspotinga' med socialnimi 
omrežji in na socialnih omrežjih med uporabniki ter vključevanju mednarodnih praznikov in vsebin 
nam sorodnih organizacij v komunikacijo na družbenih kanalih.  
Spletno stran bomo redno posodabljali, prav tako bomo temeljito osvežili določene vsebine ter na 
novo uredili angleško različico strani. V letu 2024 bo TOM telefon predstavil svojo novo spletno stran.  
 
V spletni trgovini bomo ponudili več izdelkov, za katere se bomo potrudili, da bodo "izstopali iz 
povprečja", da bi res pritegnili pozornost potencialnih kupcev. Ob koncu leta bomo pripravili nov 
koledar 2025, zopet bodo na voljo novoletne voščilnice.   
 
Nadaljevali bomo z urejanjem poenotene zunanje podobe ZPMS in vseh naših članic na podlagi novo 
sprejetega priročnika oz. pravilnika o uporabi namenskega logotipa ZPMS. Cilj je, da bodo vse (čim več) 
Članice ZPMS uporabljale pravilni, namenski logotip, s čimer bomo krepili pomen mreže. K temu bo 
pripomogla tudi aktivacija intraneta, ki bo v pomoč pri komunikaciji z vsemi Članicami ZPMS. 
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6 VODENJE IN ORGANIZACIJA NALOG S PODROČJA DELOVANJA ZPMS 
 
Kot dobri gospodarji bomo preudarno razpolagali s pridobljenimi finančnimi in materialnimi sredstvi, 
poslovali skladno z zakonodajo in internim akti ZPMS, skrbeli za uspešno poslovanje ter o le-tem redno 
poročali pristojnim organizacijam in našim Članicam.  
 
6.1 ZAGOTAVLJANJE SREDSTEV ZA DELOVANJE ZPMS 
 
Za uspešno delovanje ZPMS je bistveno razpršeno financiranje, kar pomeni, da sredstva pridobivamo 
iz različnih virov, kot so: donacije pravnih in fizičnih oseb, darila, dediščine, proračunska in druga javna 
sredstva, sredstva FIHO, sredstva od odstopa dela dohodnine, sredstva, pridobljena na domačih in 
evropskih razpisih, ter sredstva od tržne dejavnosti (izdelki, storitve).   
 
V letu 2024 bomo pristopili k prodaji stanovanja, ki smo ga pridobili na podlagi pravnomočnega sklepa 
o dedovanju. Stanovanje v izmeri 50,3 m2 je na Kajuhovi ulici 9 v Celju. Ker je po računovodskih 
standardih to donacija, bomo stanovanje prodali vsaj za 100.000,00 € in sredstva uporabili za izvajanje 
programov ZPMS.  
 
Skozi vse leto bomo posodabljali baze pravnih oseb, na katere se bomo vsaj dvakrat letno obrnili za 
donacije. Tudi v letih 2024 in 2025 bomo izvedli obsežno akcijo pošiljanja obrazcev za odstop dela 
dohodnine na 2/3 gospodinjstev. Posebno pozornost bomo namenili donatorjem-posameznikom; 
tiste, ki nas večkrat podprejo, bomo povabili, da postanejo naši mesečni donatorji.  
 
Intenzivno bomo delali na pridobivanju novih sponzorjev in donatorjev, ter na ohranjanju obstoječih. 
S kreativnimi projekti si bomo prizadevali za prodornost in inovativnost naših (pr/marketinških) 
sporočil, izdelkov in pristopov, s katerim se bomo lahko potegovali tudi za nagrade na področju 
marketinga in odnosov z javnostmi. Okrepili bomo sodelovanja z agencijami, ki zastopajo podjetja pri 
iskanju zanje ustreznih humanitarnih programov, katerim bi namenili donacijo. Prav tako se bomo še 
bolj aktivno povezovali s podjetji, ki bi bila pripravljena del sredstev od prodaje določenih izdelkov 
nameniti za naše programe. Še naprej bomo na dražbah ponujali različne predmete znanih osebnosti, 
saj tak pristop pritegne veliko pozornosti. Okrepili bomo prodajo izdelkov in storitev preko spletne 
trgovine. 
 
Sredstva bomo pridobivali tudi preko razpisov, tako vsebinskih kot razpisov podjetij za donacije in 
sponzorstva.   
 

6.1.1 INVESTICIJE 
 
Strokovna služba v letu 2024 načrtuje investicijsko vzdrževanje in nakup novih osnovnih sredstev 
(računalniki, ognjevarna omara, pisarniško pohištvo, zamenjava protipožarne steklene stene na vhodu 
v poslovni prostor, …) v višini 25.000,00 €. Na razpisu FIHO smo za leto 2024 prijavili nakup dveh 
računalnikov in ognjevarne omare. Za investicijo v opremo na razpisu FIHO smo za leto 2024 pridobili 
sredstva v višini 2.500,00 €.  
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Za obnovitvena dela v Hiši zavetja Palčica bomo v letu 2024 namenili največ do 80.000,00 €. Hiša na 
Brvacah je bila zgrajena leta 2004. Pri pregledu strehe smo ugotovili, da je ta v zelo slabem stanju in 
potrebna prenove, saj je na določenih mestih že pušča in je premalo izolirana. Zamenjava strehe na 
celotnem objektu bo potekala spomladi. ZPMS bo investirala tudi vgradnjo kovinskega nadstreška, ki 
bo otrokom nudil senco ob zunanji igralni površini, zaradi varnosti pa bomo namestili višje zunanje 
ograje na balkonih v prvem nadstropju in nad notranjim stopniščem. V pralnici se zaradi pogostega 
pranja nabira vlaga, zato bomo poskrbeli za montažo dodatnih vrat, ki bodo omogočila kroženje zraka. 
Nujno potrebno je tudi barvanje lesenih oken na zunanji strani, saj so zaradi vremenskih vplivov 
izsušena in dotrajana. V garaži in shrambi bomo namestili kovinske regale za ustrezno shranjevanje 
oblačil, plenic, igrač in zunanjih športnih rekvizitov. Načrtujemo tudi obnovo zunanje lesene ograje 
okoli parcele in dvojnih garažnih vrat ter druga manjša nujna investicijska vzdrževalna dela. 
 
V Taboru Mojca v Dolenjskih Toplicah, ki je v upravljanju DPM Mojca Novo Mesto, v letu 2024 
načrtujemo odkup zemljišča, ki je v uporabi tabora že več in je v lasti 14 fizičnih oseb (solastnikov). Ta 
postopek vodimo zaradi dokončne ureditve mej tabora s sosedi. Po tem bomo lahko primerno uredili 
ograditev (postavitev ustrezne zaščitne ograje) tabora. Načrtujemo, da bi za odkup in ureditev ograje 
potrebovali do 60.000,00 €.  
 
Za leto 2024 in 2025 bomo investicijsko vzdrževanje načrtovali v skladu z razpoložljivimi sredstvi.  
 
7. 2 RAZVOJ ORGANIZACIJE 
 
V letu 2024 bomo nadaljevali z urejanjem področja varstva osebnih podatkov v sodelovanju z Info hišo, 
d.o.o. Pristopili bomo k prenovi oz. dopolnitvi Pravilnika o notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih 
mest v strokovni službi ZPMS in pregledu ostalih veljavnih aktov za strokovno službo ZPMS ter seveda 
glede na potrebe k posodobitvi oz. prenovi.  
 
V letu 2025 bomo pristopili k oblikovanju sistema kakovosti s pridobitvijo Certifikata Standard 
kakovosti NVO, ki je eden najbolj zgovornih dokazov dobrega delovanja. Podeljujeta ga Slovenski 
institut za kakovost in meroslovje SIQ in CNVOS. Popis in natančno definiranje vseh 
procesov/nalog/dejavnosti v organizaciji, ki ga zahteva pridobitev tega Certifikata, bo prispeval k temu, 
da bo naše delo potekalo še bolj sistematično in posledično še bolj učinkovito.  
 

7.2.1 KREPITEV MREŽE ČLANIC ZPMS IN MREŽE PROSTOVOLJCEV 
 
Koordinator članstva bo še naprej skrbel za mrežo Članic ZPMS, za čim boljše sodelovanje med društvi 
in zvezami v mreži in ZPMS, za dobro medsebojno informiranje ter za nudenje strokovne pomoči in 
možnosti za izobraževanje. Spodbujali bomo ustavljanje/oblikovanje novih društev, ki bi želeli postati 
del naše zveze, še posebej na območjih, kjer društev še ni, oz. ponovno obuditev tistih društev, katerih 
delovanje je v zadnjih letih zamrlo. Vsem zainteresiranim bomo nudili pravno, organizacijsko in 
vsebinsko pomoč. Društva, ki že sedaj nosijo ime društvo prijateljev mladine, pa še niso naši člani, 
bomo povabili, naj se nam pridružijo.  
 
Uvedli bomo redna (mesečna) spletna srečanja s Članicami, v sklopu katerih bodo potekale različne 
predstavitve, izobraževanja, posvetovanja in izmenjave idej.  
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V letih 2024 in 2025 načrtujemo skupno 10 regijskih srečanj; pozno spomladi 2025 bomo organizirali 
srečanje vseh Članic ZPMS, ki bo namenjeno neformalnemu druženju s pridihom družbeno-koristne 
akcije. 
 
Na področju prostovoljstva bomo pripravili dve pobudi: 
- občinam bomo predlagali, da bi kot enega izmed kriterijev za pridobitev občinske štipendije dodali 

tudi "prostovoljsko delo v nevladni organizaciji";  
- fakultetam s področij izobraževanja in socialnega dela bomo predlagali, da bi prostovoljsko delo 

študentov na letovanjih ZPMS veljalo za opravljanje obvezne prakse.  
Realizacija obeh predlogov bi prispevala v dvigu zanimanja za prostovoljsko delo.  
 
Članicam bomo na voljo za pomoč pri pripravi prijav na razpise in prijav na ministrstva za pridobivanje 
statusa nevladne organizacije v javnem interesu na določenem področju ali pa za pridobivanje 
humanitarnega statusa. 
 
V kolikor bo država pristopila k nadaljnjemu oblikovanju nove Strategije o prostovoljstvu in Strategije 
razvoja NVO, bomo pri tem aktivno sodelovali.  

 
7.2.2 SODELOVANJE Z DRUGIMI NEVLADNIMI ORGANIZACIJAMI 
 
Tudi v letih 2024 in 2025 bomo aktivno sodelovali z drugimi nevladnimi organizacijami v Sloveniji, v 
Evropi in v svetu ter krepili medsebojno povezovanje NVO v Sloveniji in skupno delovanje za 
vzpostavitev ustreznejših pogojev delovanja nevladnega sektorja v naši družbi. Več pozornosti bomo 
namenili sodelovanju s sorodnimi organizacijami iz tujine.  
 
Sodelovali bomo na skupnih promocijskih dejavnostih, ki jih organizirajo Slovenska filantropija, CNVOS 
in druge sorodne organizacije ter promovirali naše aktivnosti v okviru tematskih dogodkov v Sloveniji 
in v tujini. 
 

7.3 ZAPOSLENI  
 
Na ZPMS je bilo na dan 1. 1. 2024 zaposlenih 17 oseb. Od tega je bilo 14 oseb zaposlenih za nedoločen 
čas in 3 osebe za določen čas.  
Dve delavki delata krajši delovni čas, in sicer ena 7 ur dnevno, druga pa 4 ure dnevno.  
Dve delavki sta na koriščenju porodniškega dopusta. Ena delavka se vrne iz porodniške v letu 2024, 
druga pa začne novo porodniško in jo zaključi v letu 2025.  
Struktura zaposlenih po stopnji izobrazbe je bila na dan 1. 1. 2024: 3 zaposleni V stopnja, 2 zaposleni 
VI/2, 11 zaposlenih VII in 1 zaposlena VIII/1. 
V letu 2024 ni načrtovana upokojitev zaposlenih. Je pa načrtovana nova zaposlitev na programu TOM. 
Načrtujemo tudi nadomeščanje delavke zaradi koriščenja porodniške.  
 
V letu 2025 načrtujemo nadomestno zaposlitev zaradi načrtovane upokojitve ene zaposlene. 
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7.3.1 IZOBRAŽEVANJE ZAPOSLENIH 
 
V letih 2024 in 2025 za zaposlene načrtujemo udeležbo na različnih izobraževanjih glede na interes in 
potrebe zaposlenih. Strokovne sodelavke TOM telefona se bodo udeležile tudi nekaterih obveznih 
usposabljanj in izobraževanj v sklopu tekočih projektov.  
 

7.3.2 IZOBRAŽEVANJE ŠTUDENTOV – ŠTUDIJSKA PRAKSA  
 
Skladno z možnostmi bomo v letih 2024 in 2025 na študijsko prakso v strokovno službo ZPMS sprejeli 
enega študenta/študentko. Prakso bomo omogočili v maju ali juniju. Študentje bodo spoznali 
organiziranost naše organizacije, se vključevali v tekoče aktivnosti ter s problemskimi nalogami 
analizirali nekatere procese. 
Tudi v študijskem letu 2024/2025 bomo študentom Fakultete za socialno delo UL in Fakultete za 
Psihoterapevtsko znanost univerze Sigmunda Freud omogočili opravljanje obvezne študijske prakse v 
okviru programa TOM telefon. 
 

7.3.3 SODELOVANJE NA MEDNARODNIH DOGODKIH 
 
Večina mednarodnih dogodkov bo tudi v letih 2024 in 2025 potekala v sklopu projekta Center za 
varnejši internet ter sodelovanja z organizacijami Eurochild, Mediterranean Children's Movement 
(Mediteransko gibanje otrok) in Child Helpline International. Drugih morebitnih, za nas koristnih 
mednarodnih dogodkov – bodisi v živo bodisi preko spleta – pa se bomo udeleževali skladno z 
vsebinskimi potrebami in razpoložljivimi sredstvi.  
 

8 ZAKLJUČEK 
 
V naslednjih dveh letih bomo redno izvajali vse programe in projekte ter si prizadevali, da z njimi 
otrokom in mladostnikom čim bolj polepšamo otroštvo. S transparentnim poslovanjem bomo še utrdili 
zaupanje naših financerjev, donatorjev in javnosti. Vse naše dejavnosti bomo ves čas nadgrajevali.  
 
 
 
 
 
 
 
 
Pripravili: generalna sekretarka ZPMS Breda Krašna in strokovna služba ZPMS: Nina Uratarič Malnar, Petra Zega, 
Iris Furlan, Pika Jamšek, Tjaša Bertoncelj, Anja Vogrič, Sandra Murk, Neža Jagodic, Uroš Brezovšek in Darja Lovšin.  
Uredila: mag. Nina Uratarič Malnar 
Ljubljana, 4. 3. 2024 

Darja Groznik, 
predsednica ZPMS 
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